
   OSAPP    SEGRETERIA REGIONALE – Sezione distaccata  
Organizzazione                        Via Cristina Belgioioso n. 120 
Sindacale                             MILANO BOLLATE 

 Autonoma                                           fax 1782279046 
Polizia 
Penitenziaria 

 
 

 

Prot. n.12/S.R.D./13                                                     Milano, 08/05/2013 
 
AL DIRETTORE 
2^ CASA RECLUSIONE 
(c.a. Dott. Massimo Parisi) 

                                                                   MILANO – BOLLATE 
  e, per conoscenza         
        
 AL DIRETTORE UFFICIO RELAZIONI SINDACALI 
 c.a. Dott.ssa Pierina CONTE 
                              R O M A 
 
      AL PROVVEDITORE REGIONALE 

DELL’AMMINISTRAZIONE PENITENZIARIA 
PER LA LOMBARDIA 
                                                                       M I L A N O 
                                                          

            AL  SEGRETARIO GENERALE O.S.A.P.P. 
          Dott. Leo BENEDUCI 
                                                                                                                                             R O M A 

 
                                                                      AL VICE SEGRETARIO GENERALE O.S.A.P.P.  

Dott. Rino RAGUSO 
                                                                        M I L A N O 
 
ALL’UFFICIO COORDINAMENTO UNICO OSAPP 
                                                                        R O M A 

                                                  
            

Oggetto: PROCEDIMENTI DISCIPLINARI – Utilizzo Uniforme di Servizio 
 
          L’OSAPP, Organizzazione Sindacale Autonoma Polizia Penitenziaria, 
Segreteria Regionale distaccata, ha ricevuto segnalazioni al riguardo di 
procedimenti disciplinari avviati nei confronti di alcune unità di polizia 
penitenziaria a seguito dell’inosservanza dell’illegittimo ods n.804 del 27 marzo 
2013. 
                 Entrando nel dettaglio della questione, si è rilevato come le 
contestazioni degli addebiti di codesta A.D. afferiscano  il mancato utilizzo 
dell’uniforme ordinaria di servizio ritenendo erroneamente, e in difformità a 
quanto previsto dalle superiori disposizioni dipartimentali (si vedano il nuovo 
modello organizzativo delle Traduzioni e dei piantonamenti del 22/03/2013 e 
l’o.d.s. n.1032 del 02.07.2010 emanato dal Capo del Dipartimento), che 
l’utilizzo dell’uniforme operativa per i servizi di piantonamento costituisca 
un’infrazione disciplinare.  
                Alla luce di quanto sopra descritto ed in linea con i principi di 
economicità ed efficienza ai quali conformare l’azione amministrativa, sanciti 
ex lege, voglia codesta Direzione, alla luce della grossolana interpretazione 
delle disposizioni suddette, annullare tutti i procedimenti disciplinari avviati 
afferenti la questione sopra enucleata.   
                In attesa di cortese e necessario riscontro, si coglie l’occasione per 
porgere distinti saluti.               

                                                   
                                                                           Il Segretario Provinciale 

                                                                 Francesco RICCO 


